Valtakozoaram

Egy zart vasmagon 3 egvmastol fiiggetlen tekercset helyeztek el. A tekercsek me-
netszama rendre 45, 60 és 90. Melyik tekercs vegeit kapesoltak a 24 V-ot szolgalta-
to valtakozo fesziiltsegu tapegvseégre, ha a masik ket tekercsen 12 V, illetve 16 V fe-
sziiltséget merhetimk?

A A 90 menetest.
B A 60 menetest.
C A 45 menetest.

Valasz:

. Mi torténik, ha a transzformator primér tekercsén egyenaram folvik?

A) A szekunder tekercsen egyenfesziiltség keletkezik.
B) A szekunder tekercsen nem keletkezik fesziiltség,
C) A szekunder tekeresen mindig valtakozo fesziiltség indukaladik.

. Melyik leiras adja meg helyesen a transzformator mukodeset?

A) Ahanyszor nagyobb a szekunder tekeres ohmos cllendllasa a primer teker-
csénél. annyiszor nagyobb a szelunder fesziiltség a primer fesziiltségnél.

B) A primer tekercsben folyo valtakozo aram valtozd magneses mezdje hata-
sara indukalddik fesziiltség a szelunder tekercsben.

C) A transzformatorban a vasmag biztositja az elektromos dsszelkéttetést a pri-
mer &s szekunder tekercs kdzott.

. Folyhat-e elektromos aram egy tomor féemtestben, ha valtozo magneses mezobe
tessziik?

A)  Nem. mert a fémtest belsejében nem hoztunk Iétre fesziiltséget.

B) Igen, a létrejovd elektromos tér mozgasra késztetheti a szabad
elektronokat.

C) Nem. mert az elektromos tér erdssége a fém belsejében mindig nulla.

Mi a generator?

A)  Jedlik Anyos altal felfedezett kétfazist motor.

B) Mechanikai munka aran elektromos energiat eloallito berendezés,
() Fesziiltség-atalakito berendezés.

Mit jelent, hogy Magyvarorszagon a halozati fesziiltseg 230 V?

A) A konnektor két érintkezdje kozott a fesziiltség minden pillanatban
pontosan 230 V.

B) A fesziiltség értéke iddben valtozik, de maximum 230 V.

C) A fesziiltség effektiv értéke 230V, egy adott pillanatban a fesziiltség lehet
230 V-nal nagyobb vagy kisebb is.




10.

11.

Egy idealis, veszteségmentes, terheletlen transzformator primer tekercsére 24 V
valtakozo fesziiltséget kapcsolunk. A primer tekercs menetszama 600, a szekunder
tekercse pedig 1200. Mekkora lesz a szekunder tekercsen megjeleno fesziltseg?

A) 0V
B) 12V
C) 48V

Egy hagvomanyos izzo fogyasztasa nagyobb, mint a vele azonos fényereji
energiatakarékos izzoeé. Miéert?

A)  Mert az energiatakarékos izzék energidjuk nagyobb hanyadat boesatjak ki
a lathatd fény tartomanyban.

B) Mert az energiatakarékos izzdk rdvidebb idé alatt veszik fel a névleges
teljesitmeéngyiiket.

C) Mert az energiatakarckos izzdk egységnyi 1d6 alatt kevesebb energiat
vesznek fel a halézatbadl, mint a névleges teljesitményiik.

A halozati fesziiltséget biztonsagi transzformatorunk letranszformalja, de e
fesziiltséget szeretnénk meég jobban lecsokkenteni. Ezért a transzformator primer és
szekunder tekercsének menetszamat feléere csokkentjiik.

Eredmeényes-e ez az eljaras?

A)  TIgen, mert a menetszamok kiilénbsége eséldent.
B) Nem. mert a folyamatot csak a vasmag hatdrozza meg.
) Nem. mert a menetszamok aranya nem valtozott.

Hogyan valtozik a lakas elektromos rendszerében folyo aram effektiv erossége, ha a
takaritas végén a porszivot kikapesoljuk?

A) Az effektiv aramerdsség nd, mert a haldozatra kapesolt fogyasztok
ellenallasanak ereddje csékken.

B) Az effektiv aramerdsség csdldeen, mert a haldzatra kapesolt fogyasztok
ellenallasanak ereddje né.

C) Az effektiv dramerdsség nem valtozik. mert a teljesitmény a haldézatban
allands.

Mieért alkalmaznak nagyvfesziiltséget az elektromagneses energia tovabbitasara?

A)  Mert az erémiivek nagyfesziiltségii aramot termelnek.
B) Mert igy gyorsabb az energia terjedése.
C) Mert az aram tovabbitasanak veszteségel igy kisebbek.




12. 3
Mekkora az abra szerinti fesziiltség effektiv értéke?
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13.
Az dbran lathaté aramkérben a kapesold bekapcesoldasakor a Glimm-lampa
(kédfénylampa) felvillan, a kapcesold zart allasdban csak az izzd vilagit. Mi lehet
az ismeretlen elem a kapcsolasban? A Glimm-ldmpa gytjtasi fesziiltsége kb. 70 V.
Tmeriien N Glimm-
== 45V \__,/ lampa
 —)
Kapesold
A Egy nagy értékii ohmos ellenallas.
B Egy kis értékii chmos ellenallas.
C Kondenzdtor.
D Tekercs.
14.

. Az abra szerinti kapcsolasban a két egvforma lampa
egyforma erosen vilagit, ha az aramkor tartésan zarva van.
A keét lampa koziil melyik gyullad fel hamarabb, ha a K
kapecsolot bekapcesoljuk?

A) Az onindukcids tekercs melletti lampa.

B) Az R ellenallas melletti lampa.

C) A lampak egyszerre gyulladnak fel.

D) A somrend az aramforras fesziiltségétol fiigg.
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Milyen feladatot lat el a transzformator?

A) Mechanikai energiabél elektromos aramot allit el6.
B) A fesziiltséget valtoztatja meg.
C) A tavvezetéken érkezé nagyfesziiltséget aramima alakitja at.

Az abra egy vezetében folyé valtozé aram L7 (A)
aramerodsségét abriazolja az idé fiiggvényében.
Mekkora az aramerdésség effektiv értéke?

A) OA
3
B) —= A.

C) 3A
D) 3.42 A




